
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

22 Haziran 20

say. 19490

45936CHP Tarih

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sn. Murat KURUM

tarafından yanıtlanması için gereğinin yapılmasını saygılarımla arz ederim. 18.06.2026

AIİyeCOŞÂR^
Antalya Milletvekili

Antalya ilinin eşsiz doğası ve turizm potansiyeliyle bilinen Kaş ilçesi, Dere Mahallesi smu^ları

içerisinde Marmomine Maden şirketi tarafından açılması planlanan mermer ocağı projesine

Bakanlığınızca "ÇED Olumlu" kararı verildiği kamuoyuna yansımıştır.

Resmi rapora göre, toplam ruhsat sahası 99.24 hektar alanı kaplayan projenin ilk etapta 19.73

hektarlık alanı kapsayacağı; bu alanın ise tamamen Antalya Orman Bölge Müdürlüğü Kasaba Orman

İşletme Şefliği'nin 39, 40, 41, 42 ve 43 no'lu orman bölmelerinde (devlet ormanı içinde) yer aldığı
belirtilmektedir.

Nihai ÇED raporunda orman bütünlüğünün bozulacağı ve ağaç kesimi yapılacağı açıkça kabul

edilmesine karşın, kesilecek ağaç miktarına dair hiçbir somut ve resmi veriye yer verilmemiş olması

büyük bir soru işaretidir. Bunun yanı sıra proje sahasının aktif bir tarım alanma yalnızca 4 metre,

bölgenin hayati su kaynaklanndan Pınarcık Deresi’ne 274 metre, Kargasökmez Deresi’ne ise 1.2

kilometre mesafede bulunması, bölgedeki ekolojik döngüyü, tarımsal üretimi ve su kaynaklarını

doğrudan yok olma tehlikesiyle karşı karşıya bırakmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Tamamen devlet ormanı sınırları içerisinde yer alan ve 99.24 hektarlık devasa bir alanı tehdit

eden bu mermer ocağı projesine, bölgenin ekolojik yapısına geri dönülemez zararlar vereceği

açıkken hangi bilimsel ve kamu yararına dayalı gerekçelerle "ÇED Olumlu" kararı verilmiştir?

2. Bakanlığınızca onaylanan nihai ÇED raporunda kesilecek ağaç sayısının net ve resmi verilerle

neden yer almamaktadır?

3. Proje sahasının aktif bir tarım alanma uzaklığının yalnızca 4 metre olduğu göz önüne

alındığında; patlatma, kesim ve ağır iş makinelerinin yaratacağı toz ve sarsıntının bölgedeki

tarımsal üretime, köylünün geçim kaynağına ve bölge halkının sağlığına vereceği zararlar nasıl

engellenecektir?

4. Mermer ocağının Pınarcık Deresi’ne sadece 274 metre mesafede bulunması, dere yatağının, yer

altı ve yer üstü su kaynaklarının kirlenmesine veya kurumasına yol açmayacak mıdır? Bölgenin

su rejimini ve ekosistemini korumak adına alınmış bir tedbir var mıdır?

5. Doğal sit alanlarına, su havzalarına ve turizm merkezlerine yakınlığıyla bilinen Kaş ilçesinde,

orman alanlarına "hançer saplayacak" bu ve benzeri maden projelerinin durdurulması ve

bölgenin koruma statüsünün artırılması yönünde Bakanlığınızca yürütülen bir çalışma var
mıdır?

6. Kaş ilçesi ve çevresinde daha önce verilen bazı maden izinlerinin yargı tarafından iptal

edilmesine rağmen. Bakanlığınızın hukuki kararların arkasından dolanarak ya da ÇED

sınırlarını kaydırarak başka mevkilerde ısrarla yeni maden izinleri ve ÇED onaylan vermeye

devam etmesinin hukuki gerekçesi nedir?

7. Bölge halkının ve yargının "bu topraklarda maden istemiyoruz" iradesine karşı, sit alanlarını ve

ormanları parsel parsel maden şirketlerine açma süreci daha ne kadar devam edecektir?


